

全国共有共青团员 7531.8 万名

新华社北京电 共青团中央3日发布数据显示,截至2024年12月底,全国共有共青团员7531.8万名,共青团组织439.7万个。2024年共发展团员641.7万名。

其中,团的地方委员会0.3万个,基层团(工)委19.5万个,团(总)支部419.9万个。学校团组织199.7万个,团员3850.2万名;企业团组织89.7万个,团员679.5万名;机关事业单位团组织36.0万

个,团员432.8万名;城市街道、乡镇、社区(居委会)、行政村团组织94.7万个,团员2326.2万名;社会组织和其他领域团组织19.6万个,团员243.1万名。

国内

刘贵祥去世 在世南京大屠杀幸存者仅剩27人

新华社南京电 记者3日从侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆获悉,南京大屠杀幸存者刘贵祥于5月2日去世。

刘贵祥出生于1930年7月,1937年12月时年仅7岁,家住南京下关五所村。浩劫中,刘贵祥的父亲刘鸿宾、弟弟刘贵宝被日军杀害,他逃难到下关的一个难民区,靠救济的稀饭度日。“惨绝人寰。”刘贵祥老人生前曾这样概括自己的那段经历。他也曾表示,要用亲身经历告诉大家,什么是历史、什么是真相。

截至目前,由南京市侵华日军受害者援助与南京大屠杀历史记忆传承协会登记在册的在世幸存者仅剩27人。

朱筱 蒋芳

我国基本养老保险参保人数超10.7亿人

据新华社北京电 据人力资源社会保障部最新数据,截至3月末,全国基本养老、失业、工伤保险参保人数分别为10.71亿人、2.44亿人、2.97亿人,同比分别增加442万人、256万人、271万人。

作为“新型工伤保险”的新就业形态人员职业伤害保障,试点地区持续平稳实施。截至3月末,外卖骑手、网约车司机等平台从业人员参保超过1104万人。

从基金收支看,一季度基本养老、失业、工伤三项社会保险基金总收入2.36万亿元、总支出1.94万亿元,3月末累计结余9.6万亿元,基金运行总体平稳。

姜琳

《中国营商环境发展报告(2025)》发布

据新华社电 国家发展改革委近日发布《中国营商环境发展报告(2025)》,按照企业从设立到退出的全生命周期,分5个部分展示2024年全国层面营商环境各领域进展成效。

张晓洁



焰火秀绽放津城夜

这是5月2日在天津市滨海新区泰达航母主题公园拍摄的焰火秀。5月2日,天津市滨海新区泰达航母主题公园上演焰火秀表演,为游客呈现节日视觉盛宴。

新华社发

国际



新加坡国会选举投票开始

5月3日,选民在新加坡一处投票站参加投票。

新加坡国会选举3日早8时正式启动投票。超过260万选民正陆续前往1240个投票站进行投票,选出新加坡第15届国会议员。

新华社发

美国将于6月14日举行阅兵式 美媒报当天是特朗普生日

据新华社华盛顿电 美国白宫发言人安娜·凯利2日在社交媒体宣布,特朗普政府将于6月14日在首都华盛顿举行阅兵式,以纪念美国陆军成立250周年。美国媒体说,6月14日恰逢美国总统特朗普79岁生日。凯利说:“为庆祝6月14日美国陆军成立250周年,特朗普总统将通过阅兵式向美国退役军人、现役军人和军事历史致敬!”

美国媒体援引美军发言人希瑟·哈根的说法报道,阅兵筹备工作正有序推进,预计将有约150辆军车、50架飞机及6600名士兵参加阅兵式。庆祝活动还包括华盛顿国家广场的烟花表演等节日庆典活动。根据规划文件,美国陆军计划开展为期一周的系列庆祝活动。

金文洙成为 韩国国民力量党总统候选人

据新华社首尔电 韩国前雇佣劳动部长官金文洙3日当选国民力量党总统候选人,将参加6月3日举行的第21届韩国总统选举。

国民力量党当天公布的党内总统候选人竞选结果显示,金文洙以56.53%的得票率位居第一,当选该党总统候选人。另一名党内候选人国民力量党前党首韩东勋得票率为43.47%。

金文洙4月8日辞去长官职务,4月9日加入国民力量党并宣布参选,提出促进人工智能领域发展等政策主张。

韩国4家民调机构5月1日联合发布的一份总统选举热门人选支持率民调结果显示,共同民主党总统候选人李在明以42%的支持率居首,韩国前国务总理韩德洙为13%,金文洙为6%。

黄欣欣 陆睿

叙利亚多地遭以色列空袭

新华社大马士革电 据叙利亚通讯社2日报道,叙利亚首都大马士革附近地区、中部哈马省等地当晚遭到以色列空袭。目前伤亡情况不明。

文体

明天13时57分迎来立夏节气

据新华社天津电 “一朝春夏改,隔夜鸟花迁”,北京时间5月5日13时57分将迎来立夏节气,此时节,多数春花已经凋零,春的姹紫嫣红很快就会过渡到夏的草木葱茏,正所谓“春尽杂英歇,夏初芳草深”。

立夏,是二十四节气中的第七个节气,也是夏季的第一个节气。民俗学者、天津社会科学院研究员王来华介绍,立夏的到来标志着春天扫尾,夏日登场。这时节,春暖尚未舍得离开,而夏热已悄然出头。

立夏时节,江浙一带的人们通常会摆酒宴送春归去,俗称“饯春”。清代袁学澜撰写的苏州民俗志《吴郡岁华纪丽》中就有“饯春宴”的记载,樱桃和鲜笋是主角。一筵食毕,春垂帘,翩然远去。饯春是送别,何尝不是新的开始?

春意藏,夏初长,风暖人间草木香。在这个花褪残红、绿肥红瘦的时节,何不效仿古人饯春,三五好友趁此相聚,和春告别,与夏相拥,不亦乐乎。

周润健



苏迪曼杯:中国队晋级决赛

5月3日,中国队选手石宇奇在男单比赛中回球。最终,他2比0战胜日本队选手奈良冈功大。当日,在福建厦门举行的2025年苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛半决赛中,中国队3比0战胜日本队,晋级决赛。

新华社发

美国选手沃森 两次刷新男子速度攀岩世界纪录

据新华社北京电 国际攀岩联合会消息,当地时间3日,美国选手塞缪尔·沃森在2025年攀岩世界杯巴厘岛站中两次刷新由他自己保持的男子速度攀岩世界纪录,最终将这一数字定格在4秒64。

19岁的沃森是巴黎奥运会铜牌得主,原世界纪录4秒74即是他在巴黎奥运会上创造的。巴厘岛站,他在半决赛中爬出4秒67的新纪录,淘汰东道主印尼选手努尔萨姆萨晋级决赛。

但新纪录仅存在了不到十分钟就作古。决赛中,日本选手大政凉抢跑,沃森不战而锁定冠军。之后他独自完成了最后一趟攀爬——4秒64,湿热的巴厘岛见证了人类在垂直维度上的速度极限被两次突破。

2024年,沃森开始成为世界男子速度攀岩的领军人物之一。

王沁鸥 董意行